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INFORMAČNÝ LIST

Výzva k nasledovaniu
Ako ďaleko by moje priateľstvo dokázalo ísť? Stál by som pri svojich priateľoch, aj 
keby sa im vysmievali, opovrhovali ich, prenasledovali alebo podozrievali? Bol by 
som pri nich?

Priateľstvo s Ježišom vyžaduje od jeho učeníkov veľa. Pôjdu s ním do Jeruzalema 
a budú svedkami jeho smrti. Ježiš im to oznamuje. Predpôstna nedeľa sa sústreďuje 
na nasledovanie. Nie tí, ktorí hovoria veľa veľkých slov, ale tí, ktorí vytrvalo stoja 
za spravodlivosťou a láskou, ktorí počuli výzvu k učeníctvu, ktorým Ježiš otvoril 
oči. Ale stáť pri Ježišovi nie je vždy ľahké. Znamená to tiež prijať nevýhody a znášať 
svoje utrpenie. Aj pre nás platí Ježišova otázka: „Čo by prospelo človeku, keby získal 
celý svet a uškodil by svojej duši?“



Predpôstna nedeľa, 11. 2. 2024 o 9:00
Piesne: 188, 264, 250, A 65, 263
Čítania: Amos 5, 21 – 24; 
Kázeň: Židom 13, 8: Ježiš Kristus ten istý včera i dnes i naveky.

11. 2. 2024
Predpôstna 
nedeľa

9:00 
 
 

9:00 

13:30
14:30

Služby Božie spojené s výročným a volebným konven-
tom  – Ev. kostol, L. Ján 
Okrem iného sa v rámci konventu majú voliť niektorí členo-
via presbyterstva a dozorca cirkevného zboru
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
Nešporné služby Božie – Knižnica, Uhorská Ves
Nešporné služby Božie – Zasadačka Ob. úradu, Podtureň

13. 2. 2024
Utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

14. 2. 2024
Popolcová 
streda

11:35
12:25
15:00
18:30

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň
Biblická hodina mužov – Ev. fara, Palúdzka 
Zb. auto pôjde od fary v L. Jáne o 18:10

15. 2. 2024
Štvrtok

17:00
17:45

Pôstna večiereň – Zb. miestnosť, L. Ján
Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján

16. 2. 2024
Piatok

13:00
16:30

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján

18. 2. 2024
1. pôstna 
nedeľa

9:00 

9:00

Služby Božie – Nár. týždeň manželstva – Ev. kostol, L. Ján 
V rámci služieb Božích bude požehnanie manžlov
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

	)V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/sestru/viacerých 
ľudí, ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou 
alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte, prosím, vedieť. Bližšie 
informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomá-
hajú s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva 
týždne služby z presbyterov. Od pondelka 5. 2. do nedele 18. 2. budú túto službu 
zastávať Michal Hreha a Eva Repčeková.

	)Pozývame vás, aby ste podporili prácu v cirkevnom zbore prostred-
níctvom 2 % z dane z príjmu pre občianske združenie Svätojánska 
evanjelická jednota. Potrebné údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na  
www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. Činnosť 



obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 
0035 9873 9558, Variabilný symbol: 3).

	)Pripomíname povinnosť zaplatiť cirkevný príspevok vo výške 15,- € na osobu 
a rok. Je tak možné urobiť v L. Jáne u sestry pokladníčky Eleny Melnovej a vo 
filiálkach u svojho kurátora, prípadne platbou na účet CZ:
IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051; BIC: SUBASKBX; Variabilný symbol: 2

	)Národný týždeň manželstva 2024 má tému „Vitamíny pre vzťah“. O aké vita-
míny vlastne ide? Zoznam dôležitých vitamínov, na ktoré chceme v dňoch 12.–18. 
február 2024 upozorniť, vyzerá nasledovne: Vitamín C (oCeňujte sa navzájom), 
Vitamín K (Komunikujte otvorene a ústretovo), Vitamín E (zistite, čo by druhého 
potEšilo a urobte to), Vitamín D (nezabudnite sa Dotýkať), Vitamín A (zAbávajte 
sa spolu), Vitamín B (oBjavujte jeden druhého) a Vitamín H (neHnevajte sa dlho). 
Viac o podujatí nájdete na www.ntm.sk. V našom cirkevnom zbore budú k tejto 
téme služby Božie v nedeľu 18. 2. 2024 spojené s požehnaním manželských párov. 
Okrem toho sa chystá bohatý program pre manželov v okolí.

Vyhlásenie k novelizácii trestného zákona
My, ev. biskupi, vyjadrujeme vážne znepokojenie nad prijatím novely trestného zákona v 
NR SR dňa 8. 2. 2024. Máme obavy o základy právneho štátu, principiálne demokratické 
hodnoty, ktoré sú postavené na zodpovednosti, a nie na politickej svojvôli. Úcta k spra-
vodlivosti a rešpektovanie zákona je jedným zo základov stabilnej a bezpečnej spoločnosti. 
Prispôsobovanie trestného zákona v prospech osobných alebo straníckych záujmov je ne-
prípustné. Zrušenie Úradu špeciálnej prokuratúry, krátenie premlčacích lehôt, sprísnenie 
pravidiel pre kajúcnikov, zníženie trestných sadzieb za korupciu a majetkové trestné činy 
považujeme za morálnu destabilizáciu spoločnosti a otváranie priestoru pre korupciu a 
majetkovú trestnú činnosť, čo ešte viac zhorší polarizáciu a napätú situáciu na Slovensku.

Žiadame politických predstaviteľov SR, aby sa zasadzovali za spoločné dobro, bez stra-
níckych či osobných záujmov. Vážne legislatívne zmeny nech sú výsledkom odbornej 
diskusie s ohľadom na všetky aspekty spoločenského života. Nech sú garanciou upev-
ňovania spravodlivosti a práva v našej spoločnosti a nie oslabovaním týchto hodnôt.

Vyzývame politických predstaviteľov, aby v napätej a neistej spoločenskej situá-
cii nestupňovali polarizáciu spoločnosti, ale v plnej zodpovednosti dokázali viesť 
k pravde, spravodlivosti a stabilite.

Božie slovo spája uskutočňovanie práva a spravodlivosti s pokojom a požehnaním 
a naším prvoradým záujmom je, aby aj v našej krajine vládol pokoj a mohli sme vní-
mať nie konflikty a spory, ale Božie požehnanie.

„Blahoslavení, ktorí zachovávajú právo a činia spravodlivosť v každom čase!“ Žalm 106, 3

S prianím Božieho pokoja a požehnania

Ivan Eľko – generálny biskup ECAV na Slovensku 
Ján Hroboň – biskup Západného dištriktu ECAV na Slovensku 
Peter Mihoč – biskup Východného dištriktu ECAV na Slovensku







Čítanie na pokračovanie, 12. časť: 
Kristína Royová: Sluha

„To hľa je diablova myšlienka. Samko, čo by si povedal, keby ti otec kázal, aby si vzal 
túto motyku a zabil hen suseda Podhájskeho?“

„Ale, Metod, čo mi to hovoríš? Také niečo by mi otec nikdy nekázal,“ naľakal sa šuhaj; 
„a ja by som to nikdy, nikdy neurobil.“

„Ó, urobíš, len si otvor krčmu, tajnú či verejnú. Vieš, aký bol Podhájsky strašný opilec, ako 
ho to zničilo aj na tele, a že bol už ako zver. Dnes Božia milosť učinila pri ňom premenu, aj 
on je medzi tými lastovičkami, ktoré letia domov. Vidíš, že sa ani — okrem k nám a k vám 
— nikam neodváži, aby ho nepotiahlo do krčmy; je ešte veľmi slabý proti pokušeniu. Vieš 
to iste, že keď vy začnete so slivovicou, a on to bude mať na očiach tu v najbližšej blízkos-
ti, že, keď ten smrad bude mu udierať o nos, že odolá? On príde k vám kúpiť si múku ale-
bo soľ; bude mať ten najlepší úmysel, nedať sa zviesť k hriechu, príde ako tá ovečka, keby 
sama vnišla do jatky — a tvoj otec ponúkne, dá podnet, alebo ty sám mu pripomenieš 
z priateľstva, on okúsi, jeho žalúdok začne sa búriť, zobudí sa v ňom žiadosť, neodolá, 
vypije, najprv len jeden kalíšok, no zajtra už dva. Potom, akoby mu ohňa nalial, musí piť, 
piť — a stane sa z neho zase opilec, horší než bol; stane sa z neho zver. Svetlo Božie v ňom 
umrie, telo onemocnie, zoslabne, a on skoná dakde ako zver. Bol tou lastovičkou, ktorá 
išla domov — ale nedoletel, uhynul, a kto mu bude príčina? Ty, Samko, ty.“

„Prestaň, Metod!“ chytil sa šuhaj za hlavu. „Ja nebudem príčina, ja nie, ani jemu, ani 
nikomu druhému, radšej sa dám sám zabiť.“

Odišiel Samko. Metod skormútený kopal ďalej.

Toho dňa bolo u Petrášov celé peklo. Tak pekne mal to už sedliak premyslené ako 
bude tŕžiť, ako sa jeho syn bude vzmáhať. Veď z čoho židia bohatli, ak nie z toho 
nápoja? A teraz syn nechcel ani počuť. Skôr by si tú skalu uhnul, ako jeho. Taký bol 
bledý, ani stena, a celý sa triasol pred otcovým zúrením — ale popustiť nikam.

Veľa zlých slov mu otec nahovoril, čo mu slina na jazyk priniesla. Vyhodil mu na oči, 
že je žobrák, že čo sa ho už nachoval za tie roky, že ďalej žobráka chovať nebude, ale, 
ak neposlúchne, môže vraj ísť po pýtaní.

Zranili otcove slová synovu dušu až na smrť, ako len ľudské slová raniť môžu.

Prišla k tej hádke matka, dala sa jedného i druhého prosiť; ukrotila by snáď muža, ale 
syna premôcť a prehovoriť nemohla, ten tu sedel ako skala. No tak i ona nahnevala 
sa na neho veľmi.

Vnišli do izby obe sestry aj snúbenec staršej, ktorý aj s kamarátom prišiel na ná-
vštevu; boli z druhej dediny. Dali sa Petráša v jeho predsavzatí utvrdzovať, Samka 
vysmievať. „Ak on nechce,“ hovorí budúci zať, „len vy to, tatíčko, vykonajte, ja vďa-
čne nechám tak svoje remeslo. Nemusí to priam byť sklep, otvorte krčmu a jatku na 



baraninu — takej tu i tak niet — a prepustite to nám, ešte vám aj pár sto zlatých 
do toho vložím, a môžete nám to zariadiť z Evkinej čiastky, čo ste nám sľúbili dať. 
Zostaneme pekne pohromade. A Samko nech zas pod sadom vylihuje, ako dosiaľ.“

Najprv boli tie reči len žartom — chcel budúci zať len švagra prinútiť — ale, ako to 
niekedy býva, zaľúbilo sa mu to skutočne. Zaľúbilo sa Evke, že nebude musieť k svokre 
od mamičky, lebo bolo už na tom, že sa zať sem neprižení. Ktorá matka nebola by rada, 
že aj dcéru vydá, aj si ju bude smieť podržať? Zaslepila táto vec i matkine oči.

Spomenul si Petráš, že by mohol pekne majetok pohromade ostať, nemusel by ho 
trhať, keď dcéru vyplatí.

Do večera bola vec vybavená.

„No, čo,“ pýta sa pred odchodom švagor Samka — i keď len naoko — „urobíš to tomu 
otcovi po vôli, či musím ja prísť?“

„Povedali ste, že som žobrák,“ hovorí šuhaj, a hlas sa mu zatriasol bolesťou srdca. „Je 
to pravda; som chromý na obe nohy, ale radšej by som volil ochromieť ešte aj na obe 
ruky a ísť po pýtaní, ako by som sa živil takou pekelnou robotou. No, ešte ani ty nie si 
tu, a Boh je všemohúci. On vám to iste prekazí, aby ste nemohli presadiť svoju vôľu.“

„Uvidíme, môj milý prorok!“ zasmiali sa oba mládenci a odišli.

*

Na druhý deň prišiel Petráš za Metodom; — kopali zase i Podhájskovci a na zbývajú-
com ešte trávničku, posiatom kde-tu kríčkami, pásol starý Dávid svoje kozy.

Petráša prešiel hnev, ľutoval, že synovi ublížil bez príčiny, chcel sa vymstiť na tom, 
o kom myslel, že je príčinou Samkovho vzdoru. Znal on Metodovo zmýšľanie o pití. 
Vedel, že odviedol už nielen Podhájskeho, ale aj Ondrášika, a jeho sluhu, aj Samka, 
a pokúsil sa i jeho samého odviesť od pitia opojných nápojov; hovoril, že je to nielen 
škoda, ale špata a hriech.

Celú noc nemohol Petráš spať. Odvolať nechcel svoje slovo, že Samka z domu vy-
ženie, ak nepristane na jeho vôľu; — a vyhnať ho, proti tomu vzpierala sa nielen 
sedliacka pýcha — veď čo by ľudia povedali — ale i srdce.

Včera necítil v hneve, že ho má, dnes áno. „Mohol som bez všetkého byť,“ myslel 
rozhorčene, „keby nie Ondrášikovho sluhu. No, veď ja tomu dám!“

Idúc celou cestou rozhorčoval sa sedliak, a keď prišiel na pole, keď videl, ako radost-
ne kope si na svojej roličke ten, ktorý takéto peklo zapríčinil v ich dome, rozbúril sa 
v ňom hnev nadobro.

„Čos’ to tomu môjmu synovi do hlavy vsadil?“ začal, sotva sa pozdravili. „Príde to 
sem, kadejaký tulák, ani nevieš, odkiaľ, a bude nám robiť hriechy a roztržky v dome. 
Čo je teba do toho, že ja chcem mať krčmu; čo mi vedieš syna k neposlušnosti?!“

Pokračovanie nabudúce
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